

您的位置: 首页 - 财经动态

对是否降低证券税的一些看法

作者: 发布时间: 2004-7-4 13:50:38

国务院《关于推进资本市场改革开放和稳定发展的若干意见》中明确指出,要完善资本市场税收政策,研究制定鼓励社会公众投资的税收政策。

有业内人士指出,证券交易印花税在国家的各项税种中属于小税种,调低印花税对税收总收入的影响很小,存在一定的减税空间。按照历年税收情况,每年的证券交易印花税占全国税收总收入的比例大约在0.5%至0.7%之间,所占比例很小。

夏杰长博士认为,与国际市场比较,我国的证券税收确有待下调的空间。而从当前的宏观经济形势、资本市场的发展及国际税收变化趋势来看,现在对有关税收进行调整,时机应已比较成熟。证券交易印花税作为市场交易成本的重要部分,其水平对于调整市场交易行为有很大作用,当前,证券交易印花税如果适度调低,对于吸引储蓄资金流入证券市场将起到积极的作用。最近5年来国家税收持续保持近20%的增长,税收占GDP已达20%比例,在此背景下,适度调低证券交易印花税,对整体税收收入的增长不会有太大影响。

史晨昱博士指出,针对证券交易环节,世界各国或征收印花税、或征收交易税。从近年来的发展趋势来看,对交易环节征税的国家数量呈下降趋势,而在征收印花税或交易税的国家中,也以单边征收为主,并且已经出现明显的降低税负,以提高市场竞争力的趋势。

李国认为,与国际通行水平比较,内地的证券税率明显偏高,税收政策应向鼓励社会公众投资倾斜。他举例说,在香港,现金红利及股票红利全部免税,很多国家也都是采取低税负政策。如有些国家对股票红利实行递延税收政策,收到的红股要到卖出后才收税。在现金红利方面,不少国家也给予低税制,如新加坡个人所得税率在20%左右,但现金红利所得税只按5%征收。

沈鹏认为,目前个人投资者需为收到送的红股缴纳所得税,这与国际通行做法也不太一样。投资者收到红股,性质相当于追加投资,根据税收原则,宜给予鼓励,如减少或免去这部分税收。在现金红利方面,现在机构投资者通常可免交所得税,而个人投资者则要比照银行利息收入扣税,这种税收结构也宜进行调整。事实上,现在许多国家在证券所得方面通常会给予个人投资者较低的税负水平。现在许多公众投资者是通过购买基金来间接入市,如果基金管理公司能得到进一步的优惠税收政策,也同样能降低投资者入市成本,从而吸引更多的储蓄资金进入资本市场。

方玉书提出,目前市场各方面对降低印花税的呼声很高,减税就是减成本,对券商、股民以至于整个市场,都有好处的。与国际上主要的证券市场相比我国的交易印花税偏高,如采用单边征收的方式既降低了印花税水平,也使得买方成本和卖方成本不一致,进而可以体现出不同的税收扶持政策。可以说调低印花税也是中国证券市场与国际接轨的措之一。

文章出处: 《证券时报》

[\[推荐朋友\]](#) [\[关闭窗口\]](#) [\[回到顶部\]](#)

转载务经授权并请刊出本网站名

版权所有: 中国社会科学院人口与劳动经济研究所

您是第位访客